

Urednik: Uredniški odbor. Odgovorni urednik: Tone Maslo. Naslov uredništva: Celje. Titov trg 1. Poštni predal 123. Telefon 7. Tiska: Celjska tiskarna v Celju. Četrtna naročnina 54, polletna 108, celoletna 216 din. Savinjski vestnik izhaja vsako soboto.

CELJE, 3. novembra 1951

GLASILO OSVOBODILNE FRONTE MESTA CELJA, OKRAJEV CELJA-OKOLICE IN ŠOŠTANJA

Koliko občinskih ljudskih odborov bo v celjskem okoliškem okraju?

Od osvoboditve do danes so bile v upravno teritorialni razdelitvi izvršene mnoge spremembe, ki so bile z ozirom na najnost posega oblastvenih organov v najdružnejše probleme posameznih najmanjših enot neizogibne in za izvedbo nalog potrebne.

Sedaj smo prišli v dobo, ko se celotno naše življenje postavlja na samostojno gospodarsko podlago v vseh panogah dejavnosti. Podjetja so prevzeli v gospodarjenje delovni kolektivi sami. Mnogo nalog je bilo prenesenih od zveznih državnih organov na republiške in od tod na okrajne in krajevne organe; zmanjšani so upravni aparati in s tem onemogočeno ustvarjanje posebne kaste ljudi. Vse to, posebno pa nov planski in finančni sistem ter ostali družbeni pogoji, ki so v našem razvoju nastali, zahtevajo tudi spremembo naših najmanjših upravno teritorialnih enot kot osnovnih celic, v katerih naj se na gospodarski podlagi razvija nadaljnje življenje.

V okraju Celje-okolica smo imeli do sedaj 71 v večini primerov površinskih in po številu prebivalstva zelo majhnih krajevnih ljudskih odborov.

Odkupi, drobno planiranje in druge kampanjske naloge so tako razdelitev narekovali. Ker so odkupi skoraj do celca odpadli in ker bodo gospodarska podjetja živila samostojno, vodena po svojih proizvajalcih, bodo tudi te najmanjše enote naše države postale gospodarsko samostojne, nevisne od proračunskih dajatev. Vse to pa je narekovalo novo razdelitev okraja.

Po svojem obsegu in terenskem sestavu krajevni ljudski odbori tudi do sedaj niso bili več krajevni odbori, kakor jih je predvideval Splošni zakon o ljudskih odborih, ker niso obsegali samo en kraj, eno vas ali naselje, temveč po več, ponekod tudi do deset vasi ali naselij. Naziv torej ne odgovarja dejanskemu stanju, zato je potrebno, da bodoče razširjene enote dobijo tudi odgovarjajoči naziv. Gospodarsko povezano skupnost naj bi predstavljale bodoče enote.

Kljub temu, da se marsikomu naziv »občina« zaradi vloge, ki jo je nekdo pod tem imenom igrala, upira, vendar po svojem pomenu besede najbolj odgovarja novim pogojem, zlasti ker je vsebina tistega, kar naj naziv predstavlja, nova, socialistična, skovana ravno v borbi in zmagi nad starimi občinami in srezji.

Po sestankih, ki so se vršili po okraju in na podlagi predloženih osnutkov izdelujejo dokončno sliko novih enot celjskega okraja.

Od 71 krajevnih odborov je predvidenih 37 občinskih enot, ki bodo z gospodarsko samostojnostjo same urejale življenje na svojem področju.

Iz okraja se bosta izločila krajevna odbora St. Ilj in St. Andraž, ki se po položaju, po prometnih zvezah in tudi gospodarsko nagibata k sosednemu šoštanjskemu okraju.

Samostojne občine bodo ostale še v bodoče: Sv. Jurij ob Taboru, Dobrna, Šmartno v Rožni dolini, Teharje, Ponikva, Dramlje, St. Vid pri Grobelnem, Sv. Stefan, Žusem, Prevorje, Kozje, Rimske toplice in Griže. Nove združene enote bi nastale in sicer: Vransko s priključenim KLO Prekopa, Braslovče z Letušem, Gomilsko in Trnava, Polzela s Sv. Andražem, Sv. Pavel pri Preboldu — Sv. Lovrenc in Marija Reka, Zalec — Gotovlje, Pirešica — Ponikva pri Zalcu in Galicija, Nova cerkev — Socka, Vitanje z delom Stranice, Frankolovo z drugim delom Stranice, Vojnik — Višnja vas in Pristava, Škofja vas — Ljubecna in del Trnovelj (manjši industrijski del bi se priključil k Celju-mestu), nadalje Sv. Jurij pri Celju — Blagova, Grobelno, Vrbo — Rifnik in del Kalobja, Slivnica — del Kalobja in del Dobja pri Planini, Lesično — Zagorje in Drensko rebro, Buče s KLO Polje iz Poljčanskega okraja, Planina pri Sevnici — St. Vid in večji del Kalobja, Jarkloster — Marof ter večji del KLO Sv. Lenart, St. Rupert z delom KLO Sv. Lenart in Kalobja, Laško — Marijagradec in Rifengozd, Rečica — Kuretno — Debro in Sv. Jedert ter Petrovče s KLO Ljuboje.

Stevilčno bo najmočnejša enota v Sv. Juriju z okrog 5000 in najmanjša enota Prevorje z okrog 900 prebivalci. Zanimivo, vendar nič čudnega ni to, da so na dosedanjih mejah vztrajali

pravno krajevni odbori, ki so pri dosežanju izvajanja vseh gospodarskih in drugih nalog bili najslabši, predvsem Kalobje in Dobje pri Planini. KLO Svetina, ki ga po neurejenosti in nedelavnosti mnogi poznajo, je dal kar tri predloge in celo predlog za samostojnost, kljub temu, da za tak obstoj nimajo prav nobenih pogojev. KLO Višnja vas pa se je skliceval na svojo tradicijo, na zgodovino, na svojo graščino, ki je bila nekoč celo tako močna, da je pritegnila k sebi celo tak kraj, kot je Vojnik. Delo tega krajevnega odbora od osvoboditve naprej pa je v praksi pokazalo in dokazalo, da bodo ti kraji kljub svojim tradicijam imeli možnost gospodarskega razvoja edino le v bodoči večji enoti.

Pri razpravljanju so se v nekaterih primerih jasno odražali osebni interesi, privatne razprtije in nestrpljivost, težnje, ki z bodočimi nalogami novo ustvarjenih enot nimajo ničesar skupnega.

Ob »tednu tehnike«

Kakor vsako leto, tudi letos prirejamo »Teden tehnike« kot manifestacijo doseženih uspehov. Letošnji Teden bo od 4. do 11. novembra. Namen Teda bo, da se dvigne tehnični nivo v vseh gospodarskih panogah in da tehnika prodre v najširše ljudske sloje mesta in vasi. Zato so se pripravile za »Teden tehnike« vršile, ne samo po podjetjih in tovarnah, temveč tudi po šolah, da bi šolska mladina vzljubila tehniko in začela snovati nove klube. Po podjetjih in tovarnah, temveč tudi po šolah, da bi šolska mladina vzljubila tehniko in začela snovati nove klube. Po podjetjih in tovarnah, temveč tudi po šolah, da bi šolska mladina vzljubila tehniko in začela snovati nove klube.

V tem Tednu se bodo marsikateri klubi postavili s svojimi lepimi izdelki. V celjski okolici bo brez dvoma med najboljšimi klub tehnike »Volna« iz Laškega, ki bo prikazal mikalni stroj za angora volno, kombiniran skobni stroj, pri katerem izdelavo so izkoriščali odpadni material, pa je stroj kljub temu uporaben. Ker primanjkuje v tovarni »Juteks« v Zalcu preizkuševalnih aparatov, so v svojem klubu izdelali dva preizkuševalna aparata. Tovarna lesne galanterije v Rimskih Toplicah je na pobudo svojega kluba preusmerila proizvodnjo podmetnikov na izdelavo lesne galanterije. Prav gotovo se bodo izkazali tudi klubi v Tovarni nogavice in Polzeli, v Tekstilni tovarni St. Pavel in Železarni v Štorah, kjer so prav v času predpriprav za Teden poživeli delo. To je samo nekaj uspehov, več bomo videli na razstavi v »Tednu tehnike« v Celju in na razstavah, ki jih bodo klubi priredili po podjetjih.

V Tednu bodo klubi priredili tudi predavanja o vzgoji kadrov in o bodočih nalogah klubov. Šolska mladina bo prirejala ekskurzije v tovarne in kmetijske zadruge. Tudi izvenarmadni vzgoji bomo posvetili vsi skrb. Predstavniki JA iz Celja bodo obiskali oddaljene šole okrog Vitanja in na Kozjanskem ter ob tej priliki prikazali šolski mladini razne vrste orožja. Mladina iz bližnjih šol pa bo obiskala vojne edince v Celju, kjer se bo se-

Najboljše so razumeli potrebo po novi reorganizaciji v St. Juriju pri Celju.

Tako naj bi v bodoče izgledal okraj. To je osnova, kako pa bo izgledalo v praksi, je odvisno še od marsičesa. Brez dvoma bo uspeh dosežen le tedaj, če bodo pri gospodarski utrditvi svojega področja sodelovali vsi prebivalci preko zborov volivcev ter svetov in komisij državljanov.

Že sedaj je potrebno razpravljati o tem, kdo naj vodi v bodoče življenje v novoustanovljenih občinskih mejah. Tudi uslužbenci bodo morali biti izbrani, da bodo lahko v manjšem številu izvrševali bolj odgovorne naloge.

Bolj kot kdaj koli prej bodo državljanji odgovorni, da bo njihovo delo v bodočih enotah tako, da bo doprineslo k njihovi osamosvojitvi ter s tem k skupnemu razvoju okraja kot večje gospodarsko-politične celote.

Počastili smo njih spomin

Dobre tri mesece pred osvoboditvijo je okupator zagrešil nad slovenskim narodom, ki se mu je postavil v bran in se boril za svojo svobodo, enega svojih največjih zločinov: za ubitega krajsfrerja Dorfmajstra iz Celja je bilo na Frankolovem pri Celju (pravilno na Straniceh, ker ta kraj spada pod območje KLO Stranice) obešenih 100 talcev, borcev in aktivistov iz raznih krajev Slovenije, ki so bili za svobodo lastnega naroda pripravljeni dati tudi svoja življenja.

V dveh grobovih, ki sta med seboj oddaljena kakih 100 m, so našli ti zvesti sinovi slovenskega naroda svoje poslednje bivališče, ki je bilo zasilno urejeno v prvih dveh letih po osvoboditvi, ki pa vendar ni bilo primerno za grob borcev-junakov. Svoje dokončno lice sta oba grobova dobila šele v letošnjem letu, ko so se za njuno ureditev zavzeli nekateri delovni kolektivi iz Celja in okolice ob pomoči domačinov. Na čast 10. obletnice JA in Dneva vstaje slovenskega naroda 22. julija so oba grobova očistili, postavili okoli lepo ograjo, v sredini vsakega groba pa kameniti spomenik z datumom tega žalostnega dogodka in številom, koliko je pokopanih (v enem grobu 40, v drugem pa 60). Ob prazniku Dneva mrtvih dne 1. novembra smo se spomnili tudi teh naših ljudi, ki so padli kot talci za svobodo našega naroda. (O poteku žalnih svečanosti bomo pisali prihodnjič.)

L. V.

V Celju primanjkuje krompirja — zakaj?

Celjani so zadnje čase zelo v skrbeh, da bodo letošnjo zimo ostali brez krompirja. Doslej so si krompir, ki predstavlja hrbtnico prehrane, lahko nabavili le v manjših količinah, ker so zaloge v skladiščih zadostovale le za protti.

Ko celjske gospodinjice čakajo pred trgovinami na bori kilogram krompirja, je slišati mnogo kritike, ki v nekem pogledu le drž. — Ves krompir, s katerim so se celjski potrošniki sedaj »založili«, so oddale kmečke delovne zadruge in državna posestva. Tako so zadruge v okraju Celje-okolica doslej oddale okrog 18 vagonov za potrošnike. Te dni bodo zadruge oddale še nekaj vagonov krompirja, tako da bodo potrošniki vsaj za silo preskrbljeni.

Kmečka delovna zadruga Vransko je oddala poldrug vagon najlepšega krompirja. Ta zadruga je dosegla v okraju tudi najlepši hektarski donos (376 centov na 1 ha). Lepe donose so imele še zadruge Arja vas, Prekopa in Drešinja vas, ki so tudi oddale zadovoljive količine.

Kaj pa privatniki? Nekateri kmetje iščejo izgovora, da letos krompir ni obrodil, da je obrodil le zadržnikom in naj ga zadržniki dajo na trg. (Zanimivo, da so ravno ti kmetje vedno obrekovali KDZ in jim oporekali uspeh.) Je mar ta izjava njih skesano priznanje? Ne. Gotovo je to zopet rešilna nitka, vsaj mislijo, da je, ko snujejo špekulantske načrte. Op. ur.)

Pa se potrošniki vprašujejo, če je zadržnik sijało drugo sonce? Če so zadruge sejale drugo vrsto semenskega krompirja in če je tam padal drugačen, bolj blagohoten dež?

Delovno ljudstvo, ki je letos v stiski za to osnovno hrano, je uverjeno, da kmetje krompir imajo in da čakajo samo višjih cen. Tožko o eni plati. Ne smemo pa pozabiti, da je pri nas krompir res deloma izrojen in da se mnogi kmetje spomnili niso dovolj pobrignili, da bi si nabavili boljši semenski krompir.

Sicer pa so tudi zadruge v celjskem okraju pošteno »gor plačale«. Razvila se je prava tekma v poizkusnem sajenju najrazličnejših uvoženih vrst. Na približno 12 ha so nasadile uvožene holandski krompir (Uptodate). Ta krompir je popolnoma odpovedal v zadrugah Planina, Žusem, Zalec in Dobrna. »Uptodate« krompir je preveč občutljiv proti plesni, napade ga krastavost in tudi z biološkega vidika ne odgovarja našim klimatskim prilikam. Zato ga je celjski okraj po tem ponesrečenem poizkusu povsem izločil in ga v bodoče ne bomo več sadili. Boljše se je obnesel uvožen »alfa« krompir (primer KDZ Vransko).

Vendar tudi ta »krompir ni primeren za naše prilike, ker rad gnije. (Zlasti veliki gomolji.) Tako je celjski okraj s sajenjem neprimerenih uvoženih sort izgubil najmanj 20 vagonov krompirja. Vendar so zadruge v glavnem storile svojo dolžnost in oddale zadovoljive količine krompirja. Zdjaj pa se naj izkažejo še privatniki!

V. S.

Še ena o krompirju

Temu članku je povod splošno razburjenje zaradi krompirja v Celju in nedeljensko poročanje ljubljanskega radia.

Član uredništva je na več krajih »potpal« v to delikatno zadevo in njegova ugotovitev je naslednja:

Prvič, smo pri odkupu krompirja sploh zamudili čas. Kmetje rajši in ceneje prodajo krompir, dokler se ni vskladiščen, kjer lahko brez skrbi za okvaro čaka. Kaj čaka, to je stvar lastnika, toda večji del kmetov čaka na boljše cene. Prva uradna poskočitev cene je povzročila še manjši odkup in še večji pohlep za dobičkom pri kmetih.

Drugič, razni nakupovalci za svoja podjetja neodgovorno ponujali višje cene in s tem izpodrinili domača podjetja. Ko je bil čas za odkup, niso podjetja imela gotovine, zraven za navrček še sprememba cen, sedaj pa ima podjetje »Zelenjava« samo kar 15 milijonov gotovine za krompir, toda pridelka ni?

Zanimivo je tudi to, da se nakupovalci iz Ljubljane nič ne ozirajo na potrošnike drugih mest in mislijo le nase. Dobro. Recimo, da imajo prav. Vsak za svojo malho. Toda okraji, ki so bogatejši na pridelku krompirja kot je celjski, prepovedujejo izvoz, ali kar

(Nadaljevanje na 4. str.)

Nove cene za komunalne in druge usluge

Predsednik Sveta za gradbene in komunalne zadeve je podpisal odločbo o okvirnih tarifah za vodarino, plin, kopalniške pristojbine, čiščenje, pranje oblek, perila, pogrebne usluge, tržne in sejmiščne pristojbine in javne tehtnice:

Za plin iz plinarn 20 do 28 din za kubični meter. Voda iz vodovodov po 10 do 15 din za kubični meter. Za javna kopalnišča: prha 25 do 40, kad 45 do 65 din, parna kopel 60 do 80 din. Za pogrebne usluge od 3500 do 12.000 din. Sejmišča: 50 do 100 din od glave.

Cene za električno energijo: za kulnižne pavšalno 75 din, za ostale prostore pa po 45 din; za vsako kilovatno uro 3 din. Za poslovne prostore: za prvi prostor 200 din, za nadaljnje prostore 160 din; vsaka kilovatna ura stane v teh prostorih 5 din.

Zvišane bodo tudi cene hotelskih uslug. Od 1. novembra bodo 100% višje cene sobam, cene hrani in pijači se ne zvišajo.

Kino, radio in gledališča: celjski kinematografi bodo verjetno spadali v drugi razred. Torej cene vstopnicam bodo 40, 60 in 70 din. Šolske predstave 10 din. Za radio bo mesečna naročnina 250 din. Gledališke vstopnice ostanejo verjetno nespremenjene, pač pa se cena za gostovanje in premiere zviša za 50%.

Od novih poštnih tarif navajamo najvažnejše: dopisnice 10 din, navadno pismo 15 din, brzojavka (beseda) 8 din itd.

Podrobneje je o tem pisal Slovenski poročevalec v 254. številki.

Ukinitev obvezne oddaje masti je napravila presenečenje

Uredba o odpravi obvezne oddaje masti in prašice je med kmeti v šoštanjskem okraju naredila presenečenje. Kmetje pozdravljajo ta ukrep. Nekateri pravijo, da bodo odsele redili prašice in jih prodajali namesto masti.

Pa svetu...

PRI VOLITVAH NA ANGLESKEM SO ZMAGALI KONSERVATIVCI

V Angliji so volilni boji zamrli. Konservativci so za, pičlo večino zmagali pred labaristi, Churchill, 77-letni politični veterani je sestavil novo vlado. V svojem govoru je dejal, da je njegova zadnja naloga, da svet reši pred tretjo svetovno vojno. Priznal je, da stopa na oblast v zelo napetem času, hkrati pa izjavil, da je v svojem življenju premagal še težje situacije. V sestavi nove angleške vlade so prišli znani konservativci. Resor zunanje politike je prevzel Eden, ki obeta trdnejšo politiko na Bliznjem Vzhodu. Churchill obeta denacionalizacijo jeklarske industrije. Laburisti ga v tem pogledu opozarjajo, da se lahko zaradi tega kmalu znajde pred novimi volitvami.

Komentarji na zmago konservativcev v svetu so različni. Amerikanci že vnaprej zanimajo vsako možnost sestanka Churchill-Truman-Stalin. Pravijo, da bi to bolj škodovalo kot koristilo. Amerikanci so mnenja, da bi bili manjši narodi nezadovoljniji, če bi jih več sile postavljale pred svoja dejstva.

Italijanski voditelji zmerno komentirajo zmago konservativcev. Francozi upajo od nove angleške vlade podporo glede enotnosti Evrope in si obetajo rešitve vprašanja francosko-nemške rudarske industrije. V Španiji si od te soredne mnogo obetajo, medtem ko so na Bliznjem in Daljnem Vzhodu zaskrbljeni, zaradi odločnejše politike.

EGIPČANI VZTRAJAJO PRI SVOJIH ZAHTEVAH

Egiptiska vlada je uradno sporočila britanskemu veleposlaniku v Kairu, da anglo-egiptiska pogodba ne velja več in je zahtevala naj Britanija takoj preneha s svojim vmešavanjem v notranjo politiko v Egiptu. Egiptski parlament je sprejel zakon o splošni mobilizaciji, ki bo prišel v poštev, če bi grozila Egiptu nevarnost.

Spremembo angleške vlade po volitvah so Egipčani sprejeli z malodušjem. Časopis »Al Ahram« je na kratko zapisal: — Na mesto enega Angleža je prišel drugi. —

Britanci so v tem pogledu vsekakor drugega mnenja. V območju Sueškega prekopa prihajajo vedno nove okrepitve. Egipčanski delavci iz tega območja ne zapuščajo samo delovna mesta, temveč tudi tamkajšnja območja. Angleži priznajo, da se vprašanje delovne sile ob prekopu vidno slabša. Marsikje morajo priskočiti na pomoč vojaki, da izvrše potrebna dela.

Egipčani so poleg tega izjavili, da so pripravljeni pogajati se z Angleži, toda šele potem, ko bodo Angleži umaknili svoje čete iz Egipta.

NESOGLASJA ZARADI RAZMEJITVENE ČRTE NA KOREJI

V Pan Mun Djonu na sestanku podpredora za določitev nevtralne cone in demarkacijske črte ne najdejo soglasja. Kitajci in Severno Korejci zahtevajo umak zavezniških čet za 4 do 5 km južneje od črte, ki so jo določili v združenem poveljstvu. Delegacija združenega poveljstva pa noče pristati na ta predlog, ker bi potem ta črta predstavljala slabo obrambno pozicijo za zavezniške sile OZN.

Te dni je korejsko bojšče obiskal tudi general Ridgway.

Boji na fronti sicer še vedno divjajo, vendar kakor kaže je zimska ofenziva združenih sil popustila.

IZRAEL O OBRAMBI SREDNJEGA VZHODA

Izraelska vlada je razpravljala o pristopu Izraela k obrambnemu sistemu Srednjega Vzhoda, katerega pripravljajo zahodne sile in Turčija. Sklepi še niso znani.

JUGOSLAVIJI POSVEČEN VEČER V NEW YORKU

Društvo »Mary Swift forum« je priredilo večer, ki je bil posvečen Jugoslaviji. Večera se je udeležilo več sto vplivnih članov ameriške kulturne in politične javnosti. Po zdravni govor je imela predsednica društva ga. Vosburgh, ki je govorila o trdnem ameriško-jugoslovanskem prijateljstvu. Jugoslovanski generalni konzal Miodrag Marković je imel predavanje o Jugoslaviji, ki je bilo toplo pozdravljeno.

Istovrstno so navzočim prikazali tri jugoslovanske dokumentarne filme, ameriška umetniška jugoslovanskega rodu pa je zapela nekaj jugoslovanskih pesmi.

Nekaj o stanovanjskih problemih v Celju

Z novim finančnim zakonom se bo tudi stanovanjski zakon delno spremenil. Tako n. pr. se bo stanovanje sčasom podražilo. Prav tako se bo spremenila uredba o vzdrževanju obstoječega stanovanjskega fonda. Ta pride še posebej v poštev pri privatnih zgradbah, za katere lastniki pobirajo vsa leta najemnino, a ne skrbijo, da bi se izvršila najnujnejša popravila ter zaradi tega nerednega vzdrževanja stavbe propadajo. Nova uredba o vzdrževanju stanovanjskega fonda bo točno določila, kdaj in v katerem času se morajo izvršiti popravila na stavbi manjšega ali večjega obsega.

Drugič, kar se nam zdi važno, je to, da seznanimo prebivalstvo glede nepoučenosti ter alarmantnih vesti, ki so se precej razširile med prebivalstvom, da je izšla, oziroma da bo izšla uredba, po kateri bodo odsejal lastniki sami razpolagali ter dodeljevali stanovanja v podnajem po lastni volji.

V zvezi s tem vlada med nekaterimi prebivalci bojazen, posebno pri tistih, ki so v nesoglasju z lastnikom hiše, da bodo lepega dne ostali brez strehe. Zaradi tega hodijo dan za dnem ljudje na Stanovanjski urad po informacije ter zaradi tega izgubljajo po nepotrebnem dragoceni delovni čas. Ali v resnici lastnik lahko najemnika postavi oziroma izseli kratko malo na cesto, kar že nekateri lastniki najemnikom stanovanja vnaprej obetajo?

Res je, da ima in tudi v bodoče bo imel lastnik hiše v gotovih okoliščinah, to je, če bodo za to dani objektivni razlogi, stanovanje odpovedati. To pa samo takrat, če bo stanovanje rabil zase ali za svoje neprekrbljene otroke, če je stavba nujno potrebna večjega popravila, ali pa v primeru, če najemnik namenoma kvari ali ne vzdržuje v redu stanovanja. V navedenih primerih lahko lastnik odpove najemniku stanovanje samo potem okrajnega sodišča, ki izda sodno odločbo, proti kateri ima na prizadeti stranki pravico v predvidenem roku vložiti ugovor. Sodna odločba je pa pravomočna le takrat, kadar stanovanjska komisija I. stopnje prizadeji stranki nakazati ustrezno stanovanje. Zato naj stranke nikar ne hodijo za te stvari na stanovanjski urad, ker s tem obremenjujejo prvič urad, drugič pa izgubljajo po nepotrebnem delovni čas.

Sedaj pa še nekaj pripomb glede vlaganja in taksiranja prošnji za dodelitev stanovanja. Dogaajajo se primeri, da stranke pošiljajo bodisi po pošti ali v vložiče prošnje za stanovanje z različnim taksiranjem in sicer nekatere z 20 din, druge zopet s 50 ali 40 din itd.

Po zakonu o taksah postavka 1 mora biti vsaka prva prošnja kolekovana z 10 din ter vsaka dodatna prošnja ali

predlog k prvotni prošnji s 5 din, pri tožba pa s 50 din.

Sedaj pa še nekaj besed o članku v zadnji številki Savinjskega vestnika glede »K.K.« (Kovačević Kristina), ki ga je napisala Požun Silva z ozirom na poslovanje in postopanje stanovanjskih organov. Vsekakor bi bila dolžnost prizadetega, da odgovorimo na stvari, katere niso realne. Res je, da je Kovačević Kristina stanovala v Ključavničarski ulici v prostoru, ki je služil nekdanj za pisarno. Če pogledamo razmere nekaterih ljudi, ki z majhnimi otroki stanujejo v temnih, vlažnih, kletnih stanovanjih, bo gospa K.K. z njeno sobo lahko kar zadovoljna, posebno pa zato, ker ji ta soba ni služila za stalno bivanje, temveč le za redko prenočevanje in za shranjevanje svo-

jega pohištva. Da ni v tej sobi stalno stanovala, lahko potrdijo pobiralec tokovine, ki je po več mesece niso našli doma, kar pa navaja pisec v članku zaradi nepravilnega odnosa stanovanjskega organa napram njej, bo pa menda ravno obratno. Odnos, kakršnega ima »K.K.« do stanovanjskih organov, posebno pa do delovnih ljudi, je povsem nepravilen. Ob priliki intervencije za dodelitev druge sobe na stanovanjskem uradu se je napram predsedniku stanovanjskega urada, ko ji je rekel, da bo morala malo počakati, ker ima dosti nujnejših primerov, izrazila, da je prišel od delavca na predsedniško mesto. Povrh tega pa da se še poznata in da ji ne da sobe. Če pa K.K. žel, da bi vodilna mesta zasedala buržoazija, pa ni nič čudnega, da se tako izraža proti našemu delavstvu.

Sket Ivan.

Okraj Celje-okolica za slovenski Kulturni dom v Trstu

Akcijski odbor pri Okrajnem odboru OF okraja Celje-okolica za zbiranje prispevkov za Slovenski kulturni dom v Trstu, se je meseca junija obrnil s posebnim pozivom na vodstva podjetij, delovne kolektive, društva, organizacije, društva in na vse rodoljube, da prispevajo svoj delež oziroma, da razvijajo na svojem območju primerno nabirno akcijo za izvajanje nabirne akcije je odbor razdelil ustrezne bloke in poliznice za nakazilo prispevkov. Vse to je bilo dostavljeno predstavnikom organizacij, podjetij itd., po člani akcijskega odbora osebn. Pozivu so se odzvali doslej: 1. podjetja: Volna Laško 50.000, Juteks Zalec 5000, Hmezd Zalec 100.000 in Pivovarna Laško 10.000 din; 2. sindikati: Podružnica sind. učiteljev Vojnik 2000, Okr. kovinski podjetje Zalec 554, DES Sempeter ob Savinji 1050, Zdravilišče Dobrna 780, Zveza žel. prevoznih delavcev in nameščencev, Krajevni odbor Celje 3183, Mizarstvo Polzela 365 in Tekstilna tovarna Polzela 2851 din; 3. organizacije OF: Okrajni odbor 50.000, Nova cerkev 1350, Silvnica 1200, Drensko rebro 350, Jurkloster 350, Rečica 450, Vojnik 6950, Sv. Stefan 1100 in Sv. Vid pri Planini 600 din; 4. društva in ustanove: sola Sv. Pavel pri Preboldu 820, IZUD Sv. Jurij ob Taboru 1000, Okrajna obrtna zbornica 24.415 din. Vseh prispevkov je prejel akcijski odbor doslej 269.255 din. So slučaj, da so nekateri nabiralec ali darovalci poslali svoje prispevke neposredno republikanemu odboru, drugi pa zopet mestnemu odboru v Celju ali drugam. Prosimo vse tiste, s področja okraja Celje-okolica, ki svojih prispevkov niso poslali Akcijskemu odboru za okraj Celje-okolica, temveč kamorkoli drugam, da sporočijo odboru, komu so prispevke poslali in v kakšni višini. Te podatke rabi odbor zaradi pregleda celotnega uspeha nabirne akcije na svojem področju. Kakor je razvidno iz seznama darovalcev.

Cenjene potrošnike obveščamo, da imamo na zalogi polivinskih in tekstilnih podlagi, ki je odlična za pregrinjaje miz. Prodaja na meter v neomejenih količinah.

TOPER KONFEKCIJA Celje

se je pozivu odzvalo in doslej poslalo svoje prispevke le manjše število podjetij, delovnih kolektivov in organizacij. Pretežna večina pa o uspehu akcije ni poročala ali poslala nabirnih prispevkov. Akcije bo treba v tem letu zaključiti. Zaradi tega prosimo vse, ki so prejeli bloke, da iste čimprej razpečajo, zbrani denar nakazuje odboru na štev. tekočega računa 625-8564-185 pri Narodni banki v Celju. Kupone razpečanih blokov kakor tudi morebitne nerazpečane bloke pa naj vrnejo akcijskemu odboru. Slovenski kulturni dom v Trstu je vsenarodna zadeva vseh Slovencev. Zaradi tega bi moral zanj prispevati čeprav najmanjši znesek 2 dinarja sleherni Slovenec. Iz dosedanjega poteka nabirne akcije pa vidimo, da odbori OF in drugih organizacij v tem pogledu niso razvili potrebne aktivnosti. Res je, da smo zbrali znaten znesek, a so ga

prispevala v glavnem nekatera podjetja in zadrage. Ni pa šla akcija v širino, ni zajela sleherni slovenske hiše, kakor je to željno in v pogledu vsenarodnega pomena akcije tudi pravilno. Od frontnih organizacij so se doslej odzvale one iz oddaljenih krajev, kar naj si vzamejo za vzgled odbori v gospodarsko močnejših predelih. Prav tako nam bo vsem za vzgled odbor OF v Vojniku, ki je prekorajčil z bloki zadolžen znesek.

Akcijski odbor se nada, da bo ta poziv v vsakem pogledu naletel na pričakovan uspeh. Razvijte v teh tednih nabirno akcijo, da je do konca leta kar najuspešnejše zaključeno. Treba je malo volje in truda v zavesti, da delamo za pomembno slovensko narodno zadevo. Vsaj malega daru ne bo odklonil noben zaveden Slovenec.

Ne marajo kočarjev

Odborniki KLO Lesično, Zgorjeje in Drensko rebro so se pred dnevi sestali na Pištanju zaradi spojitve v občinski ljudski odbor Lesično, Zgorjanji so se zdejnil, da se priključijo Lesičnemu, medtem ko je Drensko rebro vztrajalo na tem, da ostane še naprej samostojni odbor, čeprav po novem gospodarskem načrtu nima pogojev za samostojno življenje. Pravih razlogov niso mogli navesti. Šele po zborovanju se je odbor »Anduševce« iz Drenskega rebra v gostilni v Lesičnem izdal in se razhudil, češ, v Lesično pa že ne gremo. V Logu so sami kočarji, na Vinigori beračji, na Pištanju pa bahačji, se je odrezal in se junaško potrkal na prsi, češ v Drenskem rebro smo kmetje, ne kočarji.

Ko je na sestanku nanesla beseda na prodajo krompirja, so iz Drenskega rebra vsi vprek vpili, da ga nimajo niti za lastne potrebe in jih ni zanimalo, da naš delovni ljudje v mestih in industrijskih krajih nujno potrebujejo krompir za prehrano. Tega so se bolj zavedali »beračji«, saj je na primer mali kmet Knaubert izpod Vinegore prodal kmetijski zadrugi v Lesičnem leno količino krompirja. »Kočarji« iz Loga so volili 100%, čeprav niso dobili elektrike, v Drenskem rebro je pa izostalo nekaj kmetov, ki so dobili elektriko, a tamošnji mali kmetje so vsi volili.

Ne moremo zanikati, da takšnih kmetov, kakršnega se je pokazal gostilniški govrnik, ni tudi med nami. Vendar se je njih število zelo skrčilo. Vzporedno z graditvijo socializma na vsi pa bodo še ti ostanki preteklosti izginiti. Kočar iz Loga.

Nesrečni poslovodja

Due 24. t. m. je organ trgovinske inšpekcije obiskal poslovodnika Kmetijske zadruge Dramlje in že tretjič našel zaprašen in neokusno urejen prostor, ki lokalno ni podoben. Zares nesrečni poslovodja! Inšpekcija vedno napravlj pregled tedaj, ko trgovina ni urejena. Verjetno pa bo le našel čas in trgovino uredil tako, kot je današnjim časom primerno, če bo — »čital te vrstice«.

Ljudska inšpekcija Dramlje in potrošniki, na delo!

-ko

OB ODKRITJU

spaminskih plašč

Okrajni komite LMS Soštanj bo v okviru proslav v počastitev obletnice SKOJ v nedeljo dopoldne, 11. novembra, v Potoku pri Nazarijih odkril spominsko ploščo padlemu sekretarju Okrajnega komiteta SKOJ za Gornji grad tov. Tratnik Alojzu-Gregorju. V nedeljo, 4. novembra, pa bosta okrajna odbora organizacij LMS in ZB NOV soštanjskega okraja priredila insceniran partizanski napad na Gornji grad. Ob tej priliki bodo odkrili spominsko ploščo na hiši, kjer se je leta 1944 vršila skojevska konferenca za Stajersko. K otvoritveni slavnosti odkritja spominskih plošč vabijo vse udeležence takratne Stajerske konference SKOJ, bivše borce in mladinske aktiviste s področja Stajerske in vse, posebno tiste, ki so se takrat nahajali na osvobodjenem ozemlju Zgornje Savinjske doline.

V vrstah borcev narodnoosvobodilnega boja, posebno v zadnjih letih, je sodeloval precejšen del mladine v narodnoosvobodilnem pokretu. Zveza komunistične mladine Jugoslavije (SKOJ) kot organizatorica številnih junaških dejanj v NOB je tudi v soštanjskem okraju beležila lepe uspehe in številne zmage.

Ze z nekaj bežnih števil in primerov si ustvarimo sliko o delu in uspehih organizacije mladih komunistov, ki je dajala Partiji nove kadre, nove komuniste.

V vseh vaseh osvobodjene Zg. Savinjske doline je že v letu 1944 bilo 90 sko-

jevcov. Prva skojevska grupa je bila ustanovljena v Kokarjih meseca maja 1944, mesec dni kasneje pa že v Novi Stifli. Organizaciji SKOJ je uspelo vključiti v zelo kratkem času 95 odstotkov mladine na osvobodjenem ozemlju v mladinsko organizacijo LMS. Mladina iz Raven, Plešivca, Cirkovc in drugih, predvsem gorskih vasí Saleške doline, je bila zelo aktivna in je z dobro obveščevalno službo, z zbiranjem sanitetnega materiala, hrane ter skrivanjem ranjenecv mnogo prispevala k narodnoosvobodilnemu pokretu.

Borci Zg. Savinjske doline so bili za hrano brez skrbi, saj so jo na položaje nosili mladinci in mladinke iz Nove Stifte, Gornjega grada, Kokarja, Ljubnega, Slatin in drugod. Skojevci so bili najboljši bolničarji, mladinke pa so šivale partizanom. V času najhujše ofenzive pozimi leta 1944 so skojevke Kokarja same oskrbovale partizansko bolnico s hrano in obleko. V njej je ležalo devet ranjenecv. Pionirji so med ofenzivo, ki je trajala več dni po visoko zapadlem snegu hodili vsak dan opazovat, če ni mogoče bolnica obkoljena.

Mnogo naporov in nešteti junaštev so izvršili skojevci v letih narodnoosvobodilnega boja. Vse pre malo je opisanih let junaških dejanj skojevcv-mladincev na zlatih straneh naše zgodovine. Le malo jih je, ki vedo, da je mlada komunistka Marzel Lenčka iz okolice Soštanja kot kurirka nosila važno in zaupno pošto partizanom. Nekoč, ko je

nosila partizansko pošto, so jo Nemci zajeli in ona je pismo raje pogoltnila kot da bi ga dobili Nemci. Nemci so jo ustrelili, a pisma niso našli.

Tako so padli mladi komunisti za svobodo in borbi proti fašizmu.

Narodnoosvobodilnega boja se je iz našega okraja udeležilo nad 250 mladincev in skojevcv, od teh jih je padlo preko 180, med njimi tudi sekretar okrajnega komiteta SKOJ tov. Tratnik Alojz-Gregor, član okrožnega komiteja SKOJ Zmave Franc-Franci in članica okrajnega komiteja SKOJ Celinšek Marija.

Tratnik Alojz-Gregor, ki mu bodo odkrili spominsko ploščo, je šel v partizane marca 1944. Nahajal se je na terenu okrog Potoka, kjer je delal predvsem v dolini vzdolž Drete. Organiziral je mladinsko tehniko »Harry«, ki se je tako imenovala po vodji tehlike. Nemci so 29. septembra 1944 vdrti v Kokarje na osvobodjenem ozemlju Zgornje Savinjske doline. V Kokarju je bil takrat sedež mobilizacijskega oddelka celjskega okrožja: Ob napadu je bilo v Pustem polju in ko sta slišala streljanje, sta takoj odhitela na pomoč tovarišem. Ze izven Kokarja sta bila napadena od nemške zasede. Plazila sta se od ceste proti gozdu in v času, ko se je Gregor nekoliko dvignil in z očmi iskal Romana, ki je bil zadaj, ga je zadela sovražnikova krogla v prsa.

Padli so najboljši tovariši, a na njih mesto so prišli novi, se neizkušeni, toda s čvrsto vero v zmago, zmago socializma.

... in doma

MIROVNI KONGRES V ZAGREBU SE JE USPEŠNO KONČAL

V soboto zvečer je bila v Zagrebu zadnja razprava o končnem besedilu resolucije. Resolucijo so delegati sprejeli z 86 glasovi. Proti resoluciji ni glasoval nihče, le osem delegatov se je vzdržalo glasovanja. (Resolucija je bila objavljena v nedeljskem Slov. Poroč.)

Zatem so udeleženci sklenili ustanoviti začasn odbor, ki bo skrbel za zvezo vseh udeležencev. Sedež začasnega odbora in generalno tajništvo bi bilo v Zagrebu. Predsednik začasnega odbora je Moša Pijade. Odbor za iniciativno in zvezo ima 41 članov. V sekretariat tega odbora so bili izvoljeni: Moša Pijade, Josip Vidmar, Leon Boutheim, Gilbert Harrison, Leon Hamon, Ahmed Alaoui in Hans Thirring. Zaključni govor je imel predsednik nacionalnega komiteja za obrambo miru Josip Vidmar, ki je med drugim dejal, da se bo s časom razvila močna mirovna organizacija, ki bo važna korektura svetovnega Kongresa za mir, katerega je organizirala Sovjetska zveza.

KONGRES VOJNIH INVALIDOV JE OBISKAL MARŠAL TITO

V Beogradu se je prejšnjo soboto pričel Tretji kongres vojni invalidov Jugoslavije. Poleg ostalih odličnih gostov je Kongres pozdravil tudi maršal Tito, ki je ob tej priliki imel tudi daljši govor. Maršal Tito je med drugim dejal:

Važno vprašanje, s katerim se morajo prav tako ukvarjati člani invalidske organizacije, je vprašanje varnosti in mirnega razvoja naše države ter miru na sploh. Vem, da vi najbolj trepetate, kadar se pojavi kakršno koli ogrožanje naših velikih pridobitev, ki smo jih izbojevali v osvobodilni vojni. Saj tudi imate zakaj trepetati, kajti tisto kar smo si priborili, je napojeno z vašo krvjo in plačano s sto in sto tisoč življenj naših državljanov.

OBČNI ZBOR SLOVENSKO-HRVATSKE PROSVETNE ZVEZE V TRSTU

V nedeljo dopoldan je imela v Trstu občni zbor Slovensko-hrvatska prosvetna zveza, v kateri je včlanjeno 42 pevskih zborov iz anglo-ameriške cone Svoobodnega tržaškega ozemlja. Ob koncu občnega zbora so sestavili resolucijo, ki v zaključku poudarja, da bo tržaškimi Slovencem v onoro zavest, da je na njihovi strani ves slovenski narod v svobodni domovini.

BOLGARSKI OBMEJNI ORGANI SO UBILI NAŠEGA GRANICARJA

V bližini Dimitrograda so bolgarski obmejni organi streljali na naše granicarje. Od dveh strelcov je bil zadet v glavo naš obmejni stražnik Milan Miletičević. Njegov spremljevalec je napadalec pregнал a so se kmalu vrnili, dokler ni prišla pomoč iz naše karaule. Ranjeni vojak je v bolnišnici podlegel. Naša vlada je protestirala pri bolgarski vladi.

LADIA »SLOVENIJA« SE JE VRNILA IZ AMERIKE

Naša motorna ladja »Slovenija« se je te dni vrnila iz Amerike v Reko, kamor je pripeljala moderni rentgenski aparat za Risinj v Črni gori, ki je bil kupljen iz zapuščenih črnogorskega rojaka v Ameriki Vasa Čukoviča, ki je večino svojega premoženja poklonil prebivalstvu svojega rojstnega kraja. Pripeljala je tudi časopisni papir, mast in loj za našo industrijo.

RAZSTAVA NOV NA DUNAJU

Za desetletnico ljudske revolucije v Jugoslaviji so v ponedeljek odprli v prostorih Jugoslovanske knjige na Dunaju razstavo fotografij, posvečeno dnevom iz narodnoosvobodilne vojne.

JUGOSLOVANSKA FOLKLORNA SKUPINA NA TURNEJI V IZRAELU

Iz naše države so odpotovale v Izrael naše najboljše folklorne skupine, ki bodo tri tedne gostovale po Izraelu. V največjih mestih bodo priredile predstave naših narodnih plesov in pesmi.

V NEW YORKU BODO POSTAVILI SPOMENIK IZ NAŠEGA GRANITA

Podjetje »Jablanica« je sklenilo pogodbo z ZDA za pošiljko več 55 ton težkih granitnih blokov, ki ga bodo porabili za izdelavo spomenika Zidom, ki so kot žrtve fašizma izgubili življenje. Spomenik bo stal v New Yorku, izdelal pa ga bo znani jugoslovanski kipar Meštrovič. Prav iz tega kamna je izdelal Meštrovič tudi spomenik neznanega junaka na Avadi pri Beogradu.

Ob premieri Petrovičeve »Plohe«

(Ljudsko gledališče 18. X. 1951)

Komaj je dobro izvenel mračni ton Schillerjeve tragedije, že nas je zbral gledališče k premieri Petrovičeve »Plohe«, da se oddahnemo, nasmejemo ali vsaj posmehujemo Petrovičevim ljudem na odru, da se obenem nasmejemo nad človeško komedijo, neumrljivo, neizčrpano, pa naj se časi sučejo kakor koli in kamor koli. Da pa se obenem tudi zamislimo, da če že ne postanemo v osvežujoči rosi smeha boljše, skušamo biti vsaj prizanesljivejši — ne samo do sebe, ampak tudi do svojega sosedu, do človeka sploh! »Superstis ars diluvisio« — taka umetnost naj vedno znova zmaguje nad potopom, ki prekriža in ruši tisoč starih institucij, paragrafov in veličin, ki jih delajo ali pa se nanje in zanje krčevito obešajo, zmaguje naj, zračni, očističje ali vsaj razčiščuje!

Režiser Milan Skrbinšek, je z ansamblom dosegel, kar je hotel. Morda bi kak literarni gurman pogrešal »duha kraja in okolja« pri avtorju, ki je v dobi nove romantike in dekadence, tudi pri nas včasih tako utrjene in žalostne, včasih pa slovesne in patetične, ostal zvest izročilu krajinske ali domačijske poezije in vsem njenim dobrim in slabim stranem, ki jih je Evropa oblikovala že iz biedermeyerskih časov. Vseč mi je popolna presaditev komedije v naš slovenski svet v prevodu in postavitvi na oder. Nekaj bistvenega dobra komedija s tem ne more izgubiti, zato naj nam za tistim »genius loci« nikar ne bo žal. Naš slovenski repertoar res ni bogat s komedijami. Res je, da se na ta način ne bo obogatil, vendar pa je človeku toplo pri srcu ob misli, da ta radoživost, okroglost in polnokrvnost brsti lahko pri nas kakor pri sosedu. Razločka med našim in liškim življenjem seveda ni mogoče tajiti, toda čemu se vdajati romantičnemu veselju nad folkloro, nad specialnim prizvokom narčja, dihom pokrajine, melodijo in tempom lokalne govornice? Čemu, če gre brez tega še bolje, če nam postane bližje, pristopnejše in morda zato tudi učinkovitejše? Zmerom znova se mi ob dobri komediji spovrača Moliérova ugotovitev v »Kritiki šole za žene«: Ce sont miroirs publics — to so očitna ogledala. Res ni važno, kakšen okvir ima to ogledalo, glavno je, da služi svojemu namenu. In to je naše gledališče s »Ploho« — človek se vprašuje, kdaj je to utegnilo narediti — naredilo.

Poglejmo kar po vrsti! Mirnik je igral Toneta na tisti kočljivi meji med komičnostjo in tragičnostjo, ki v nas stanovitno drami strah pred nič kaj spodbudno, a vendarle še tolažilno resnico o dvojnosti življenjskih vrednot. Saj ni nič čudnega, če literarna zgodovina

Prispevek Laščanov za zgradnjo Kulturnega doma v Trstu

Sindikalno kulturno umetniško društvo »France Peternelc« iz Laškega skupno s SKUD »Dusan Pozenel« iz Rečice je pridilo 18. oktobra v dvorani Zdravilišča Laško zelo uspešno komoral večer in to v prid Kulturnemu domu v Trstu.

Laščani, kakor tudi pacienti Zdravilišča Laško, so imeli za ta večer največje zanimanje (čemu je dokaz nabito polna dvorana), saj se vedo, da njihovo kulturno društvo skrbi predvsem, da zadovolji in tudi kdaj s svojimi nastopi privede Laščane. Tako smo tudi ta večer imeli priložnost slišati in videti močno razgibanost teh kulturnih društev. Po uvodnih besedah tovariša Kisljingerja, ki se je v svojih besedah spominjal požganega »Narodnega doma v Trstu ter veliko škreb nas Slovencev, da pripomoremo zgraditi nov kulturni dom v Trstu, je moški kvintet SKUD Rečica zapel pesem Bazovica in Plovi. Izvajanje so poslušali nagradili z manifestativnim ploskanjem. Mojestersko izvajanje violinista Antona Nerata s skladbo »Beriofov violinisti koncert ob spremljavi priljubljene pianistke Malenškove in s skladbo »Romantični koncert op. 35 od Benjaminja Godarda je navdušilo poslušalec, saj Laščani niso imeli priložnosti slišati kak podobnega. Prijeto nas je ta večer presenetila s solopjevom »Večer na morju« Marija Škorja, ki je kot solistka prvič nastopila ter želimo, da jo še večkrat slišimo. Naš je poznani aginji kulturno-prosvetni delavec Mirko Dragar je zapel pesem »Ti si urec zamudila, ki je poslušalec posebno ugajala. Na odru smo tudi prvič po osvoboditvi videli ženski kvartet v osebah Pasivce, Mikarjeve, Škorjeve in Klepejeve. Tovarišice so bile že pred nastopom toplo pozdravljene od poslušalcev. Po lepo ubrano zapetih »Zdravice« od Toneta Seliskarja in pesmi »Kako bom ljubila«, se jim je pozdrav še stopnjeval. Višek priznanja na tem večeru pa je sigurno prejel iz poznani in posebno priljubljeni tenorist Stefan Pader, rudač iz rudnika Rečica, katerega je ob klavirju spremljal Gorjič. Za odpete pesmi »Talems« in »Rožmarin« je bil tako nagradjen, da je pesmi moral ponavljati. Kvintet SKUD Laško je dal večer posebno goudarica. Pevec so mojestro zapeli »Na Trški gorji«, »Spomin na zimski večer in na »Straži«. Kvintet je bil za svoje izvajanje nagradjen s splošnim priznanjem. Bari-toner Peter Hrstelj in sopranistka Slavica Bohner sta s svojim kvintetom petjem pesmi »Mornar« in »Materi« padlega partizanca navdušila poslušalec. Za zaključek večera sta združena kvinteta pod vodstvom Gorjiča lepo izvedla pesem »Slava delcu«.

Komorni večer, katerega obhitek je bil poklonjen gradnji Kulturnega doma v Trstu, je uspel nadvse presenetljivo, tako s samim programom, kakor tudi z obilno udeležbo, kar je odraz velikih simpatij, ki jih imajo Laščani do svojih bratov Primorcev. Za uspehi komorni večer pa je sigurno največje priznanje članom SKUD Laško in Rečica, saj so za izvedbo programa morali vložiti precej truda posebno, če upoštevamo, da so nastopili skoraj sami delavci. Čudimo pa se, da nismo na prireditvi videli zopet tistih Laščanov, ki bi k kulturno-prosvetnemu delu v Laškem morali največ doprinesati.

vina po l. 1848, v času razočaranja nad rezultati meščanskih revolucij, v času zagrenosti in trpke vere v Schopenhauerjevo modrost ugotavlja dobo velikih humoristov. Ta kisljo veseli obraz je pravzaprav klasična osnova, prastari vir komike, ki jo je zeb težko ločiti od satire in humorja. Bil mi je všeč, ker mi je mnogo povedal. Prvič sem opazil pri njem nekaj novih elementov, načetek novega igralskega izraza, nove nianse v hoji, gibu in celo v mimiki, v kateri je razmeroma šibak. Zaradi obolevi Nade Božičeve je viskočila v vlogo Anke Marija Goršičeva, ki smo jo to pot prvič videli v komični vlogi. Rešila jo je, da bi je skoro ne mogla bolje, v duhu neminljivih, vedno znova uporabljivih komičnih sredstev. Njena mimos je vztrajno prožil smeh. Nič zato, če mimos ocenjujejo za slabši vir komike. Užgal je, ker je odkrival resnico. Ta način igre terjaja Petrovič, ki kar ni ne zametuje »ljudske« komike; ta se v Evropi začena uveljavljati že v 15. stoletju, svoje korenike ima pa že v antiki: tile zakonski procesi s pretepi, z odkrivanji značajev in tipov posebno v prepri, smešnej ženske, skakanje čez ojnice, pohlep po življenju, privošljivost in nevoščljivost, kako pa naj se to postavi na oder, če ne tako? In kako naj se igra, če ne tako, kot nam je igrala Goršičeva? Isto je z vlogo Korenovega Marka, ki je z njo potrdil naše upanje Janez Skof. To je v konceptu prava žanrska podoba iz našega podeželja, z markantno masko,

V Celju bo nastopil violinist

LJUDEVIT DOBRONYI

Dne 7. novembra bomo v Celju imeli priložnost slišati koncert violinista Ljudevita Dobronyja.

Udeležil se je večkrat glasbenih festivalov v Salzburgu. Po svojem prvem nastopu v Salzburgu je bil takoj angažiran za prvega koncertnega mojstra dunajske opere. Kot tak je žel lepe uspehe na turnejah po Avstriji, Švici, Franciji in Nemčiji. Po osvoboditvi se je vrnil v domovino in igral v spremljavi zagrebške filharmonije koncert Čajkovskega v Zagrebu. V spremljavi Beogradske filharmonije je igral isti koncert v Beogradu, Sarajevu

Branko Gombač:

Gledališki umetnik Milan Skrbinšek po 30. letih zopet v Celju

(Nadaljevanje)

Po »Dolini Sentflorjanski, je Skrbinšek pripravjal z vrhmi celjskimi igrarici Schönherrejevo komedijo življenja »Zemlja«. Glavno vlogo starega Kremena je določil sebi. Ta kmečka komedija, ki je »zjad pretresljiva, zjad zabavna«, je bila umetniško podana v ravni prvih dveh del. Premiera se je vršila 22. maja. Kritiki pa je zapisal (Nova doba 27. maja) »Brez najmanjše hibe, kakor pač more samo umetnik v karakternih vlogah. Je pogodil starega Kremena Skrbinšek, občudovati smo ga zlasti v težkih duševnih bojih, ko se stavec posvaja od svoje ljubljene zemlje«. O ansamblu, »dobro se jim je posrečilo oživiti sicer nekoliko dolgočasnejše scene, vsak pa je bil na svojem mestu«. Pri enem delu publike pa je tretje težje delo vzbudilo želje po vseh komadih. Dvorana pri premieri je bila napol prazna. S tem pa se je pojavilo pereče vprašanje — denar — bolezen, za katero so bolehalo vsa gledališča tja do osvoboditve 1945. leta, ko se niso hotela predati objemu cenelih odrskih »tingl-tanglov«. Ravnatelj Skrbinšku je bila ta prva največja zapreka za nemoteno delo v prihodnosti. Trdni vodja ni klonil, oporo je našel v ansamblu in učencih dramatične šole, v njih je videl moč in napredek celjskega gledališča. V tem času prejme Skrbinšek več anonimnih pism, kjer zahtevajo neznanji pisci v »imenu publike« spremembo repertoarja in sprejem burk in operet v repertoar. Skrbinšek jim samozavestno odgovori v »Novi dobi«. »Pošljite polno ime in natančen naslov ali pa pridite v gledališče, da se pomnimo iz oči v oči.« Mojestru je prijala borba, ki je pričela, kakor sam poudarja še sedaj, »zato nisem od svojega programa odstopil niti za las, nasprotno še z večjo vneto sem se vrgel v delo za ustvaritev svojih načrtov.« Zmerom bolj mu je lebdela pred očmi misel, ustanoviti v Celju poklicno gledališče. V svoji veliki in neodjeljivi vni na vendar ni videl v ozadju strankarstva in njegovih načrtov.

Zatem pričobi »Nova doba« 25. maja, Skrbinškov članek z naslovom »Celjsko mestno gledališče«, ki je precej razburil politične duhove v Celju. Splošna praksa je bila v takratnih časih, da so bila kulturna društva last različnih političnih strank, ki so delovala v njihovem interesu.

To je hotela iz Dramatičnega društva oziroma Mestnega gledališča napraviti tudi vladajoča stranka, kar je bilo v ostrem nasprotju s svobodno mislečim in širokega razmaha želečim Skrbinškom. Le-ta je zato v naprej odklonil vsakršen poizkus izrabljanja Talijanskega

z izbornim obvladanjem telesa in obraza ter suverenim nastopom. So še poteze, ki bi jih bilo treba izcelzirati. Zame pa je spričo celotne celjske gledališke problematike važno, da bi to Skof prav zlahka storil, če mu bomo le dali priložnost in sredstva. Manj mi je bila všeč Neža Anice Golobove, dobre, zveste celjske igralkice. Imel sem vtis, da ni dovolj vigrana; majhna diskrepanca v aktustiki celotne predstave. Vendar je bila za komični učinek še vedno dovolj izrazita. Isto moram reči o Petru Božiču, ki je igral Petričevega Jožeta. Motila me je posebno drža, drža tega »junaka«, ki požene ženo od hiše in se ne straši niti vroče ciganke. Malo več erosa v celotnem dihu njegove prikazni in malce manj robotosti, pa bi bilo bolj prav. Priznati pa mu moramo, da igralsko raste, kakor se temu pravi. Povsem je ugajala Cervinkova z Uršo in Bogdana Vrečkova z Micko. Obe sta pokazali smisel za realistično igranje in pravičen poudarek v ansambliški igri. Tudi Zepkova je dobro tešila vlogo zapeljive ciganke s konca vasi. V celotnemu vtisu je dala svoj prispevek realistična scena akad. slikarja Marjana Pliberška. Odšli smo od predstave zadovoljni — to pa je teater tudi pričakoval. Konservativno krajinsko dramsko literaturo sicer prav zato nekateri radi ponižujejo, češ samo zato ji gre, da spravlja ljudi v dobro voljo, da jim po Cankarju lajša prebavo itd. Toda — all nas ni »Ploha« s svojim pljuskom tudi na nekaj opozorila, naš o nečem počula, o nečem, česar marsikateri ljudomrznik ne priznava? T. O.

in na festivalu v Opatiji z velikim uspehom. Za tem je imel nekoliko samostojnih koncertov v raznih krajih naše domovine.

V Celju bo igral pred ponovno turnejo po inozemstvu. Spremljal ga bo na klavirju Fredy Došek, ki je s svojim igranjem osvojil publiko na glasbenem tekmovanju v Ljubljani. Program je zanimiv, ker je umetnik izbral za nastop v Celju samo znane in bravorozne kompozicije: Grieg, Saint-Saens, Lhotka, Albeniz, Kreisler, Paganini in Sarasate.

Amerikanec v obleki iz koruze

Konec septembra je ministrstvo za kmetijstvo pokazalo novinarjem čudovite iznajdbe. Direktor Zavoda za kemijo Franck Teron je hodil med predstavniki tiska in jih presenečal kot kak žongler iz cirkusa. Najprej je povedal, da nosi obleko iz koruze. Ki je zaenkrat edina obleka iz take snovi na svetu. Neke vrste proteina, ki se nahaja v koruznih zrnih, so predelali v fiber, ki je voljan za predelavo v blago. In res. Od takrat se v peti Aveniji v New Yorku dobijo obleke iz koruze po 125 dolarjev.

Na osnovi teh izkušenj in iznajdb si lahko predstavimo slike Amerikanca v bodočnosti:

On vstane. Izdatno spanje na blazini iz koruznih vlaken mu je okrepilo telo. Okopa se v kopalnici in se otre z brisačo iz koruznega skroba. Obleče se v »koruzno« obleko in sede k zajtrku. Pije skodelico pomarančnega soka, ki je zmrazil pred nekaj meseci, n toplo pecivo poliva s sirupom, v katerem sta dve tretjini umetnih dodatkov.

Pri zajtrku ga pozdravi brhka hčerka. Oblečena je v obleko, ki izgleda, da je izdelana iz najboljšega lanu, vendar je iz bombaža najnižje vrste, ki ima silno kratke niti.

NEKAJ KAR VAS BO ZANIMALO

Tovarna avtomobilov Kreissler v Detroitu, je izdelala avtomobil iz prozorne plastike, tako, da gledalci lahko opazujejo delovanje motorja.

Znanstvena raziskavanja v ZDA so dognala, da pomanjkanje bakra v hrani dojenčku lahko povzroči močne poškodbe centralnega živčnega sistema in druge slabe posledice. Materinsko mleko ima dovolj bakra, medtem ko ga v kravem mleku ni dovolj.

Odkar se je začela vojna na Koreji do danes, so ameriške železnice povečale svoj vozni park za 2529 novih lokomotiv. Od teh je 2502 diesel lokomotiv, 14 parnih in 13 električnih.

Praktični nasveti

Tehtnice se kvirajo, če pustimo na njih uteži.

Da štedimo milo, damo pod milo v skodelico ploščico lesa. Les vpije yodo in milo se ne kviri.

Papir ne gori, če ga namočimo v močno raztopino galuna in vode.

Znamke na pismih se lahko odlepijo, če damo pod znamko vlažno krpico in jo pustimo tako pet minut. Nato znamko prav lahko snamemo.

Srebro, zlato, med, cink, cin in nikelj, se dobro očistijo s pepelom cigar ali pepelom cigaret. Če so pa na kovini večji madeži, jih poprej odrgnemo s predčiščenim petrolejem.

Oljnate slike in zlati okvirji se dobro čistijo s slano vodo. Ves prah in madeži muh izginejo.

Noži se skrhajo in otope, če jih umivamo v vroči vodi. Najbolje je, če jih s časopisnim papirjem obrisemo in splaknemo v mlačni vodi.

Bolhe in zalega izginejo, če umijemo tla z močnim pepelovim zavretkom, ali z močno galunovo raztopino. Tako umijemo tudi pse.

Mačke ne lezejo na postelje, v zibel in otroške vozičke, če damo tja malo rozmarina.

Utrujene noge po hoji ali po sportu osvési kopal v zmerno topli vodi s soljo. Na liter vode dodaj 3 žlice soli.

Rjasto plečevino, rjaste okvirje itd. prav lahko očistimo, če jih z mastno krpo tako dolgo brišemo, da pojrnejo.

Zarjavele ikalnice namazemo z oljem, potrosimo s soljo in postavimo na toplo. Čež uri jih dobro odrgnemo s peskom in milom ali s smirkovim papirjem.

O dvojni meri na celjski kirurgiji

Saj je to malenkostna stvar in ne mogel bi trditi, da je vredna dosti besed. Toda vendarle... malenkosti nas pač vedno bobnajo v oči, smo normalni ljudje, posebno pa takrat, če so lahko zaročki nezdružljive tendence, ki si jih lahko tolmačijo tako ali pa tako. Bojim se, da bi si jih ne tolmačil narobe.

V bolnicah, je bilo včasih tako, meni se zdi, da je še strašno dolgo od tega, da se je obravnavanje bolnika takrat po njegovi petičnosti, ne pa po boleznih. Boljše povedano, da si bil ne glede na bolezen, oziroma stanje postavljen v takšen razred, za katerega si lahko plačal. Takale razvrstitve pa je prinesla z ozirom na navedena državljana čudovite bonitete.

Tega ni več, hvala bogu. Oblast je prišla do imenitnega zaključka, da je bolnik človek in to predvsem človek, ki je po vrhu bolan in ni, da bi se ti delala razlika, ki žali vsak humani čut. Nikjer ni namreč napisano, da petičnejši trpi več, kot siromšni. Tudi najmanj verjetno to ni. Prepričan sem, da je prav, če pride človek v bolnico, da pusti v sprejemni sobi poleg svoje obleke tudi »prioriteto«, in sprotinence ter ostane samo bolan človek med bolnimi ljudmi. Povrh je pa to tipični izraz preteklih dob, ki je ločila ljudi na narod v sekstracimur in na ljudstvo v »gostinskih sobah. Da, bilo je tako in tudi napisano je že to, poznim rodovom v spomin. Izgleda pa, da

Na to se naslanja naš junak na mizo, katere gornja ploskev je izdelana iz skroba irskega krompirja in čita časopis, ki je tiskan na papirju iz pšenične slame.

V tem trenutku se spot prikaže hčerka, ki med drugim nosi tudi torbico. Ta torbica je izdelana iz umetnega in hlevskega gnoja. Je zelo lepega izgleda. Tedaj gospod Amerikanec sede v avtomobil, katerega filtri so izdelani iz kazeina, predelanega iz mleka.

Take čudeže je pravil g. Teron. Njegovi strokoynjaki se trudijo, da bi iznašli nove načine za koristno uporabo poljedelskih viškov. Njihov uspeh je pri tem, kakor smo pravkar prebrali, že sedaj zelo velik.

Z A K R A T E K Č A S

Dober prijatelj

Skot se poslavlja od svojega prijatelja, ki odhaja ozvoljen na daljše potovanje:

»Nikar si ne ženi k srcu. Kadar ti bo najhujše, se spomni na mene, ki sem ti dober prijatelj. Če pa boš na povratku v denarni stiski, ne odlašaj priti k meni in skupaj bova poiskala nekoga, ki ti bo posodil denar.«

Velikodušen Skot

Skot pride na obisk k prijatelju Angležu v London. Teden dni je neprestano plačeval za oba Anglež, ko pa sta zadnji večer sedela pri viskiju v kavarni, je Anglež zopet kot po navadi segel po denarico, da plača. Tedaj odkima Skot:

»Nikar, prijatelj. Teden dni si plačeval ti za oba, tokrat vrziva žreb, ki bo določil, kdo naj plača.«

Ni nevarnosti

Ura je polnoči, to je doba, ko NKVD zapira sumljive sovjetske državljane. V veliki stavki so družine v globokem snu, ko naenkrat lišnik začne trkati na vsa vrata: »Tovariši ne bojte se. Nič ni hudega. Samo požar!«

Yrhunska proizvodnja

Tujec obišče neko tovarno v Rusiji. Spremlja ga direktor in na vsa usta hvali hitro dviganje proizvodnje.

»V prvem letu petletke smo naredili 5000 komadov, v drugem že 50.000, v tretjem kar 500.000, a letos homo gotovo izdelati milijon komadov.«

»To je res neverjeten uspeh. Toda kaj delate?«

Direktor stegne roko in vzame »kladišča tablico na kateri je pisalo: »Dvigalo ne delate!«

Neverni Tomaž

Graničar na poljsko-sovjetski meji zapazi večjo skupino zajcev, ki se urno pomikajo na poljsko stran. Poljak jih zaustavi in zahteva dokumente. Pa se oglasi najstarejši zajec, ki je bil verjetno vodja skupine:

»Mi potujemo po povelju NKVD.«

»Kako povelje?« se začudi graničar.

»Pa NKVD je zapovedala, da morajo zapreti vse kamele, ki se nahajajo na teritoriju SZ.«

»Pa vi vendar niste kamele. Zakaj bežite?«

»Seveda nismo kamele. Pa poizkusite vi dokazati NKVD da nismo.«

NAROČAJTE »SAVINJSKI VESTNIK«

tudi s novom, sorodnikom in znanecem, ki služijo vojaški rok! Hvaležni vam bodo za novice iz domačih krajev! Predplačajte na »Savinjski vestnik« svojece, znanec in prijatelje, ki žive v raznih krajih Jugoslavije! Razveselite z domačimi vestmi in dogodki iz naših krajev slovenske izseljenice — svojece v Ameriki in drugih delih sveta. Naročajte jim »Savinjski vestnik«!

(Konec prihodnjic)

Gibanje prebivalstva v preteklem tednu v Celju

ROJSTVA

Od 22. 10. do 29. 10. 1951 ** je rodilo 30 dečkov in 25 deklic.

POKOČILI SO SE:

Naimecenc Lampret Josef iz Ljubljane in trg. pomočnika Kramersek Marija iz Vojnika; trgovski pomočnik Pasarič Viktor in nizja knjigovodkinja Lupše Amalija, oba iz Celja; skladiščnik Grčnar Janez in zastavnik Retec Ivan, oba iz Celja; cinkarški delavec Ratej Franc in snalnika Lorenčak Amalija, oba iz Celja ter rudniški delavec Berglez Franc iz Zabukovec in delavka Pobec Ana iz Sv. Pankraca.

UMRLI SO:

Poljski delavec Vovk Viljem, star 44 let iz Celja; rudar Kramar Julius, star 74 let iz Celja; otrok Oprešnik Avgust, star 4 leta iz Vitanja; predsednik ekonomije Hladin Ivan, star 36 let iz Nove Cerkve; upokojenka Ropotar roj. Hren Agata, stara 69 let iz Grušovlja; dojenček Bolko Helena iz Le-

tusa; otrok Malec Branko, star 3 leti iz Lokanja, Poljčane; gospodinja Pocač roj. Vrunč Pavia, stara 59 let iz Celja; dojenček Bolko Viktor iz Letusa in dojenček Rihter Danijel iz Nove štifte.

KDAJ BODO POŠTE V CELJSKEM OKRAJU DOBILE DRVA?

Poverjeništvu za trgovino in preskrbo Okr. ljudskega odbora Celje-okolica je še 21. 4. letos obvestila okrajno pošto o dodelitvi drv za vse pošte v okraju. Toda še do danes 5 pošt: Vitanje, Vojnik, Griže in še dve drugi niso prejele drv, čeprav OLO stalno obljublja, da bodo pošte drva prejete pravočasno. Za vitanjsko pošto so celo rekli, naj si jih sama preskrbi, ker je v Vitanjski okolici dovolj drv. Vitanjska pošta se je obrnila na vitanjski KLO, toda tu so dobili negativni odgovor. Samo tik pred zimo. V pisarnah je treba kuriti, zato niso potrebna drva sami uslužbenec od doma, da ne reže njih in strank. Skrajni čas je, da poverjeništvu za trgovino in preskrbo OLO izpolni obljubo.

IZ POLJČAN NAM PIŠEJO

Po končani gospodarski razstavi v Poljčanah je bilo potrebno v novem upravnem posloplju OLO urediti še razne manjše stvari, prebeliti pisarne, napeljati telefone itd. V tem tednu pa bodo dela dokončana v celoti in bo posloplje predano svojemu namenu. Poleg aparata OLO bodo imeli tu sedež še okrajni forumi množičnih organizacij, OZKZ, Javno tožilstvo in podružnica Narodne banke. Dosedanji prostor bodo večinoma služili za stanovanja uslužbenecv in za okrajno lekarno. V provizoriju pa bo ambulanta. Sedež KLO in nekaterih okrajnih podjetij.

V Poljčanah že dalj časa urejujejo fizikulturno igrišče, ki je za ta kraj res nujno potrebno, posebno še, odkar je postal upravni center. Zemljišče, kjer bo ta prostor, so najprej izravnali z buldožerjem, zdaj pa nanj navažajo ugasko od premoaga pri kurjenju lokomotiv. Pri delih se je do sedaj še najbolj izkazala mladina, saj večino del opravijo s prostovoljno delovno silo.

L. V.

ZGLED SODOBNE AGITACIJE V TRGOVINI

Ali že veste, da je alkohol kot ulovljeni sončni žarek? Če mi ne verjamete, pa pogledajte izložbo Kmetijske zadruge v Petrovčah, kjer je v izložbi z velikimi zlatimi črkami zapisano:

ALKOHOL

je kot ulovljeni sončni žarek.

Verjetno bo dobil poslovodja KZ precej naročil za lovljenje sončnih žarkov, posebno od tistih, ki alkohola ne morejo videti.

-ko

MORILEC LUBEJ V ROKAH PRAVICE

V ponedeljek so organi Ljudske milice v Žalcu prijeli že dolgo iskanega zločince Antona Lubeja, ki je pred tedni umoril v Celju svojo ločeno ženo Pepco Zalokar. Zločinec je demoraliziran in ni nudi nikakega odpora. Večinoma se je potikal v krškem okraju. Odurni zločinec, ki danes nudi kaj žalostno sliko propadlega človeka je v celoti priznal svoj zločin. To grozno dejanje je baje izvršil le zaradi ljubosumnosti in v vinjenem stanju. Pričakujemo v kratkem sodne obravnave zoper njega. — Če bo razprava razkrila kakse posebne podrobnosti, bo uredništvo brez dvoma o tem slučaju še kaj objavilo.

ŠAH

Brzoturnir SSD Celje

Sindikarno šahovsko društvo Celje je 27. septembra priredilo brzoturnir za prvenstvo septembra. Udeležilo se ga je 10 igralcev. Zmagala sta Oder in Modic s po 8 točk, sledijo Videtič 6 in pol, Drakster 5 in pol, Hojnik in Černe po 5 točk itd.

Sahisti v krškem okraju bodo ustanovili 5 šahovskih enot

Na pobudo Celjskega okrožnega šahovskega odbora je bil v nedeljo 14 oktobra v Vidmu sestane šahovskih organizatorjev krškega okraja. Navzoči zastopniki iz Sevnice, Rajhenburga, Senovega, Krškega in Vidma so sklenili, da v svojih krajih čimprej ustanovijo šahovska društva in jih registrirajo pri SZS. V teh krajih je dovolj dobrih sahristov ter so dani vsi pogoji, da se šah primerno razvije.



Da bi obvarovali otroke pred zračnimi napadi, so na Koreji odvezli na tisoče otrok iz ogroženih krajev in jih prepejali v varne kraje. Na sliki so mali korejski fantki in deklice v sirotišnici v bližini Fusana, katere je obiskal in obdaril s slasticami vajak ameriškega mornarskega korpusa.

Verjetno ne bodo več razgrajali...

V mesecu oktobru so kalili nočni red in mir sledeči:

Klep Viktor, stanujoč Medlog st. 40; Strnad Milica, stanujoča Zidanska 2; Arlič Maks, stanujoč Cesta na Dobravo 4; Hercic Miroslav, stanujoč Razlagova ulica 3, po poklicu prašilec; Filipič Vladimir, stanujoč v Cinkarjskih barakah, po poklicu delavec; Ograjensek Pavia, stanujoča Dečkova cesta 2, po poklicu gospodinja; Romih Marija, stanujoča Dobrava 25, po poklicu gospodinja; Jenko Ignac, stanujoč Beton n. h., po poklicu delavec; Trupkovič Josip, stanujoč Sp. Hudinja 9, po poklicu delavec; Markus Ivan, stanujoč št. Peter 53, po poklicu kofar.

Od navedenih so bili še kaznovani:

Klep Viktor s 500 din denarne kazni, Strnad Milica s 500 din denarne kazni, Arlič Maks s 1000 din denarne kazni in Ograjensek Pavia z 2000 din denarne kazni.

Vse ostale bo zadelo lista ali pa se ostražja kazni kot navedene stiri. Vsi ti kalici počno pozno v noč po gostilnah, kjer se prekomerno napijejo in potem v takem stanju razgrajajo po ulicah in vse govornje usmerijo v kričanje.

Ta objava naj bo resen opomin ostalim državljanom, da ne bodo tega ponavljali so kaznovanimi ter bo tako zagotovljen vsem mirujočim in počitka potrebnim državljanom mir, kar tudi sami zahtevajo.

OBJAVE IN OGLASI

KLUB PRI MOOF

priredi v svojih prostorih (Kajuhova ulica) za svoje člane v ponedeljek dne 5. nov. ob 19. uri predavanje:

POMEN NARODNEGA DOHODKA V NARODNEM GOSPODARSTVU

Predaval bo tov. Ivo Sever. V sredo dne 7. nov. ob 19. uri bo predavanje:

POLOŽAJ NA BLIŽNJEM IN SREDNJEM VZHODU

Predaval bo dr. Dušan Savnik.

Zasedanje

Mestnega ljudskega odbora

Predsedstvo Mestnega ljudskega odbora v Celju sklicuje 4. redno zasedanje Mestnega ljudskega odbora. Zasedanje bo v petek, dne 9. novembra 1951 ob 8. uri zjutraj v sejni dvorani Okrajnega sindikalnega sveta v Celju, z naslednjim dnevnim redom:

1. Poročilo izvršnega odbora Celje o delu od zadnjega zasedanja.
2. Razpravljanje o reorganizaciji ljudskih odborov.

KAKSNE SO DOLŽNOSTI NAKUPOVALCEV POLJSKIH PRIDELKOV

Poverjeništvu za trgovino in gostinstvo je izdalo več pooblastil za nakupovalce poljskih pridelkov pri Kmetijskih zadrukah. Naloga teh nakupovalcev je, da za svoje podjetje nakupujejo vse poljske prideleke, ki jih imajo kmetje za prodajo. Kakšna pa je njihova današnja praksa? Nakupovalci kupujejo večinoma sadje, dočim odkupi ostalih poljskih pridelkov niso posvetili nobene pozornosti. Danes stojimo pred vprašanjem, kako priti do potrebnih količin poljskih pridelkov za našega potrošnika. Res je, da se pri sadju veče zaslužijo kot n. pr. pri krompirju, toda to ni razlog za tak odnos do potrošnika. Zato je poverjeništvu za trgovino in gostinstvo sklenilo, da bo vsem nakupovalcem, ki ne delajo v interesu skupnosti ta pooblastila odvzelo.



Društvo mladih zivalcev v Celju

obvešča svoje člane in razstavjalce razstave mladih zivali v Celju, da se lista zaradi tehničnih ovir preloži nepreključno na 2. dec. t. l. Istočasno obveščamo vse naše člane, da bomo od sedaj dalje objavljali vsa društvena obvestila in razglase na naši oglasni deski, ki se nahajata na zgradbi poleg MLO shranjevalnice koles ozir. poleg trdnice v Celju.

Društvo RMZ Celje

GLEDALIŠČE

MESTNO GLEDALIŠČE CELJE

Gostovanje v škofiji vasi

Sobota, dne 3. novembra ob 20:

PLOHA - Vesela vaska igra v 3 dejanjih.

Nedelja, dne 4. novembra ob 20:

PLOHA - Vesela vaska igra v 3 dejanjih.

Prodaja vstopnic dnevno na postvi v škofiji vasi.

V Celju:

Sreda, dne 7. novembra ob 20:

Fiedrich Schiller: MARIJA STUART. Tragedija v petih dejanjih (sedmih slikah). Šestič. Izven.

Prodaja vstopnic od ponedeljka 5. novembra dalje, dnevno od 16. do 18. ure ter 2 uri pred pričetkom predstave.

ŠTUDIJSKA KNJIZNICA V CELJU, Muzejski trg 1 (v pritličju Mestnega muzeja), postuje po začasnem poslovnem redu, ki je nabit v čitalnici.

Čitalnica je odprta: vsak ponedeljek in vsako sredo od 13. do 17. ure ter vsako soboto od 8. do 12. ure.

Knjige izposojamo na dom: vsak ponedeljek od 15. do 17. ure, vsako sredo od 13. do 15. ure in vsako soboto od 10. do 12. ure.

OGLASI

KRPALNICA V Askerčevi ulici sprejme v kranje vse vrste perila do 7. do 15. ure. STAVNA PARCELA 2305 m² v neposredni bližini Celja takoj na prodaj. Cena po dogovoru. Vprašati v upravi lista.

PRODAM KORENJE. Naslov v upravi lista. PRODAM dobro ohranjeno voz nosilnosti 4000 kg in dobro ohranjeno težko stiskalnico. Naraks Zalec; Loznica.

ENOSOBNO stanovanje v Mariboru zamejnjam za eno ali dvosobno v Celju. Vprašati v upravi lista.

UCITELJICA IŠČE prazno sobo. Naslov v upravi.

DNE 27. oktobra je bila najdena v Presernovi ulici moška sepnura. Dobi se v računovodstvu Celjske tiskarne. SAMOSTOJNO VDOVO, ev. boljšo siviljo, srednjih let, zeli spoznati soliden upokojenec. Dopise na upravo »Savinjskega vestnika« pod »Miren dome«.

IŠČEM TOVARIŠICO (gostilničarka), katera poseduje nekaj zemlje. Ponudbe na upravo lista pod »agronom«.

NEDELJSKA ZDRAVNIŠKA DEZURNA SLUŽBA: Dne 1. novembra 1951 tov. Seviček Maksim, Ljubljanska 36, dne 4. novembra 1951 tov. dr. Bitenc Maks, Cankarjeva 9, telefon številka 219.

Nedeljska zdravniška dežurna služba traja od sobote popoldne do ponedeljka do 8. ure zjutraj.

KINO KINO METROPOL Do 5. 11. 1951 ameriški film NAS VILI JE JUNAK Od 6. do 19. 11. 1951 francoski film PRAZNIK KINO DOM Od 2. do 5. 11. 1951 angleški film DAJ NAM DANES Od 6. do 8. 11. 1951 holandski film BLAGOSLOV Od 9. do 12. nov. 1951 jugoslovanski film JEZERO



Maureen Connelly, zmagovalka teniškega turnirja v državi New York (ZDA). V rokah ima zmagovalni pokal.

ROKOMETNO PRVENSTVO SLOVENIJE

Samo dve tekmi sta še preostale do zaključka jesenskega dela rokometnega prvenstva Slovenije. Motiv Celja sta še preostala kot nasprotnika moštvo Branika iz Maribora in prav dobri Ptujčani. Na vrhu tabele je moštvo Celja, sledijo Branik in Enotnost. Celjani so do sedaj zmagali v vseh srečanjih in bodo v slučaju zmag nad Branikom sigurni prvaki Slovenije.

V nedeljo bo odigrana na Skalni kleti rokometna tekma z rokometaši Branika iz Maribora. Ker bo ta tekma odločala o prvaku Slovenije bo tekma vsekar zanimiva, ljubitelji rokometna bodo sigurno prišli na svoj račun s svojim navijanjem in bodrenjem pa bodo pomagali domačinom. Zato v nedeljo vsi na Skalno klet!

Začetek tekme ob pol 4 popoldne z nogometno predtkmo.

Še ena o krompirju

(Nadaljevanje s 1. strani)

je še hujše, pošiljajo s trudom naših nakupovalcev zbrani krompir v Ljubljano? To se je zgodilo ravnetelju podjetja »Povrtina« v radgonskem okraju.

Tretji delajo veliko zmedo v tem pogledu nakupovalci iz ostalih republik, ki preplačujejo našim kmetom pridelke vseh vrst. So taki, ki kupujejo jabolka pri kmetu po 26 din za kg in jih še sami odneljejo. Pravijo: svobodna trgovina. Toda tudi ta bi morala imeti svojo mejo. Taki primeri naj bi bili ena izmed točk dnevnega reda naših svetov potrošnikov.

Četrta ovira pa so potrošniki sami, ki v strahu pred »lakoto« sami navijajo cene in delajo težave pri odkupu. Tako sosed sosedu dela težave.

Vemo, da s tem ugotavljanjem ne pridemo daleč in teh besed gospodinje ne morejo dati v lonec. Malo upanja nam daje »Povrtina«, ki namerava krompir dobavit iz južnih krajev. Isto kot s krompirjem kani storiti tudi s prašiči. Če ta načrt uspe, če bo ta intervencija dovolj močna, potem si lahko naš kmetje svoje špekulantske cene zataknejo za klobuke. Toda bojimo se, da eno samo podjetje tega ne bo zmoglo. Tu je treba nastopati kompaktno. Treba je imeti pred očmi potrošnike.

Dajmo se končno razumeti. Kmet! Dalj časa boš držal svoje pridelke po visokih cenah, dalj boš kupoval srajce po tisoč din. Nabavljač! Zavedaj se, komu služiš in da v svojo sklado pluješ, če navijaš ceno. Podjetja! Več sporazuma, manj tekme za dobičkom in več skrbi za svoje drobne odjemalce. Oni so vaš finančni plan, oni so vaše stranke in oni vam pravzaprav režejo kruh.

Potrošniški svet! pa na delo! Tu je vaše poprišče. Zakoni izhajajo iz množic! Ljudska oblast se bo opirala na vašo voljo.

USNJE

SPECIALNA TRGOVINA Z USNJEM



CELJE

PREŠERNOVA 19

Zaloga vseh vrst čevljiarskih, sedlarskih, torbarskih in tapetniških potrebščin, kakor tudi vrvarskih izdelkov ter gonilnega jermenja

Obveščila

cenjene obrtnike, da smo radi prihodov jutranjih vlakov in avtobusov v Celje pred 6. uro določili nov odpiralni čas in sicer od 6. ure zjutraj naprej, tako, da je vsakomur dana možnost nakupa

Sporočamo

da imamo na zalogi veliko izbiro usnja, čevljiarskih, sedlarskih, torbarskih in tapetniških potrebščin

Za nakup se priporočamo

Postrežba kulturna in strokovna